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66. Una barra AB de longitud [ y masa m tiene su

extremo A fijo, mientras que su extremo B se apoya en Z
un plano rugoso vertical OY Z (ver figura adjunta). Se B _---|-
ide: e N
pide e
1. Suponiendo que la barra esta deslizando, con un / N
N ! \
coeficiente de rozamiento dado u, obtener la ecua- . _ _ _ ¢ iy __ O

cion diferencial del movimiento.

2. Calcular el coeficiente de rozamiento p necesario, A
en funcion de la posicion, para que la barra se en- X
cuentre en equilibrio.

(Examen final febrero, Curso 99/00)

|
67. El dispositivo de la figura esta constituido por un disco 1
de masa M y radio R que se encuentra unido a un punto 9
fijo O mediante una barra sin masa cuya longitud es (5/2)R.
En la articulacion situada en O se dispone de un motor de
manera que la velocidad de rotacién propia, ¢, y la velocidad
de precesion, ¢, son constantes en todo instante. Se pide:

1. Estudiar si es posible que el movimiento tenga lugar manteniendo un
angulo de nutacién € constante.

2. En caso afirmativo, calcular el rango de valores de la velocidad de
rotacion propia para que dicho movimiento estacionario sea posible.

68. Para el movimiento estacionario estudiado en el problema anterior, es-
tudiar la estabilidad para pequenas perturbaciones del angulo de nutacion.



69. Un semidisco homogéneo de masa M y radio R se halla en
equilibrio colgando de un hilo por un extremo B del diametro
de borde (ver figura). Una particula de masa igual M impacta
contra el semidisco, con velocidad vy perpendicular al plano del
mismo, en un punto A de la superficie del semidisco muy cerca del
otro extremo del didametro de borde. El coeficiente de restitucién
es e = 1/2. Se pide:

1. Razonar si, en el instante inmediatamente posterior al cho-
que, la velocidad de un punto cualquiera del semidisco es
necesariamente normal al mismo o no.

2. Calcular el movimiento del sistema (semidisco y masa) en
el instante inmediatamente posterior al choque.

3. Obtener el valor de la percusién y la variacién de la energia
del sistema conjunto (semidisco y masa) como consecuencia
del choque.

(Examen parcial marzo, Curso 00/01)

70. Un tridngulo rectdngulo isésceles ABC' de masa m B
y catetos de longitud a, impacta en su vértice C' con una
pared lisa que esta inclinada 45°. En el instante del cho-
que el tridangulo tiene un movimiento de traslacion con

velocidad vy, que forma un dngulo ¢ con la vertical des- a
cendente. Asimismo, uno de los catetos estd en posicion
vertical. El coeficiente de restitucion es e = 0. Se pide: A

1. Campo de velocidades de la placa en el instante

posterior al choque %)

2. Valor del angulo ¢ para que la velocidad angular

Vo

45°

de la placa después del choque sea maxima

(Examen parcial junio, Curso 98/99)
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